Lies die Sdtze und (markiere) — die Verben. Unterstreiche dann auch das konjugierte Verb
—-\

wie im Beispiel.
.. weil ich ihm alles (erzéhlen kann. }

.. weil er immer mein Freund geblieben ist.

Ich
mag meinen

1he
2.,
Sreing 3. ... weil ich mit thm lachen kann.
Yannik, ...
4. ... weil er immer alles mitmacht. Lhnmsh
5. ... weil er mir immer zuhort. = Infinitiv
6. ... weil er mir immer geholfen hat. kanm © -
= konjugiertes
Verb
Lies noch einmal die Sitze in 4= und ergénze dann die Regel.
: Nebensatz mit Konjunktion weil
Bei Modalverben mit Infinitiv (crzdhlen kann, ) und beim Perfekt

(9¢blicben ist, ) stehen alle Verbteile am Ende.

Ganz am Ende steht immer das konjugierte Verb (81, kann, hat s

@ Trennbare Verben ( MITWMMT ) trennt man nicht.

Ergénze die Verben in der richtigen Form.

1. Du magst Nick, weil er dir in Mathe Ailft ; (helfen).
2. Lena mag Ole, weil er oft tolle Computerspiele ok l)nrwak i (mitbringen).
3. Emma mag Julian, weil er so toll MQM J (aussehen).
4. Leonie mag Luka, weil er sehr direkt A /Q'iw (sein konnen).
>. Daniel mag Lina, weil sie zusammen zur Schule WMM AY (el (gegangen sein).
6. Leon mag Marie, weil sie so gut /Q'{M (erkléren konnen).

Schreib die Sitze richtig.

1. Luisa steht nicht auf, weil Sic krank ist

(weil — sie — sein - krank)

2. Tim freut sich, wa@ 9 pernk g&ﬂy(z&.ﬂm LAMRM /%&GVVV\'\

(kénnen — weil — mit Stdbchen — essen - €er)

3. Lina mochte eine Internetschule besuchen, IA){& ADie. aﬂsm Q)’va\_q/w. W‘\,QQ_

(wollen — sie — allein — lernen weil)

4. Melissa ist gliicklich, 1«76& ne QUV\Q %Mo C\‘MCOUTA.QQMA\

(haben — weil — geschrieben — eine Eins sie)

5. Oma Paula freut sich, (N{& :(LQ. QLNU)A Wd&m /Ymu&«@""z M g

(mitbringen — weil — einen Kuchen - ich)
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